



# 居民医保缴费延期至6月底

烟台市医疗保障局主要负责人接听12345热线

## 居民医保缴费延期至6月30日前

6月9日15:00-17:00,烟台市医疗保障局党组书记、局长王永秋带领相关科室负责人,接听涉及医疗保障领域的12345热线电话。2个小时的时间里,多位市民拨打了电话。围绕居民医保缴费期限、生育津贴、慢特病报销、异地就医等方面咨询,王永秋耐心细致地一一进行了解答。

接听热线活动刚刚开始,就有市民打来电话咨询居民医保政策:“我是滨州的户籍,长期居住在烟台,可以缴纳居民医保吗?”“可以的,非本市户籍人员持居住证到居住地镇街人社所办理参保登记。”王永秋亲切地答复并介绍,烟台居民医保缴费标准分为两档,一档标准为每人每年缴370元,二档标准为每人每年缴520元。不同档位缴费对应的普通门诊、住院费用报销及门诊慢特病报销比例是不同的,二档缴费相对报销比例较高。市民可通过山东税务社保费缴纳微信小程序、支付宝、烟台市医疗保障局微信公众号等多种途径自主缴费。

“有一个好消息,近期烟台市将2023

年度居民基本医疗保险集中缴费期延长至6月30日。”王永秋介绍,参保人在2023年3月1日至6月30日前缴纳本年度居民基本医疗保险费的,自缴费之日起,享受居民基本医疗保险待遇;2023年2月28日前参保缴费的参保人,自2023年1月1日起享受医保待遇;6月30日以后缴费的参保人员,将有三个月等待期。

## 异地就医选择联网结算机构无需回烟报销

不少市民打电话咨询异地就医相关政策,其中一位市民咨询在北京就医如何报销,王永秋向其详细解释了相关政策。

据介绍,在异地居住、生活、工作6个月以上的人员属于“异地长期居住人员”,需要办理“异地长期居住人员”备案手续。办理备案后在长期居住地就医,一次备案长期有效,享受与烟台市就医相同的医保报销比例。

“提醒您一下,如果想进行异地结算,要

选择当地开通异地联网结算的医院。”王永秋提醒这位市民,可以通过“国家医保服务平台APP”查询就医异地医疗机构是否开通联网结算。如果市民在异地定点医疗机构发生合规费用但未联网结算,则需要本人或代办人持有效证件、发票、费用明细清单回参保地就近选择异地医疗费代传定点医疗机构代报报销,费用按异地就医有关政策和本地同级别医院就诊待遇政策报销。

## 女职工享生育津贴不需申请、递交材料

一位女职工来电讲述,自己5月份意外流产后,生育津贴一直没发,咨询是否能领取、如何领取生育津贴。“只要企业生育保险连续缴费满12个月,且生育当月正常缴费,次月生育津贴就会发放到位,不需要您跑腿申请、递交材料。”王永秋一边答复这位女职工,一边记下了她的联系方式,此次活动结束后将在后台系统查看她

的缴费情况。

记者了解到,生育津贴不需要申领,生育医疗费在医院结算完成后,女职工生育当月单位连续足额缴纳生育保险满12个月的,生育津贴按月即可发放。生育当月连续缴费不满12个月的,待用人单位连续缴费满12个月后,自次月起按月补发。生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职工

月平均工资除以30天乘以产假天数计发。按下列标准发放:女职工正常生育的享受98天生育津贴,难产符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天,多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;怀孕满4个月流产(含引产及死胎娩、取出)的,享受42天生育津贴。

## 强化监督 依法执业

### 芝罘区启动2023年度医疗机构校验等验收工作

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 张鹏 摄影报道)为强化医疗机构监督管理,规范依法执业行为,保障医疗服务质量和医疗安全,近日,芝罘区卫计监督所集中开展辖区各医疗机构、放射诊疗机构2023年度校验,诊所备案与新审批医疗机构现场验收工作。

据了解,医疗机构校验审查包括书面审查和现场审查两部分,医疗机构基本标准执行、依法执业、医疗质量管理及疫情防控工作开展等方面情况是审查重点。其中,校验期为1年的医疗机构提交本年度工作总结,校

验期为3年的医疗机构,提交近三年工作总结。

依据《医疗机构校验管理办法(试行)》《中华人民共和国医师法》《医疗机构管理条例》《医疗事故处理条例》《医疗机构管理条例实施细则》等有关法律、法规和规章,卫生健康行政部门依法对医疗机构的基本条件和执业状况进行检查、评估、审核,并依法作出相应结论。针对审查中发现的问题,卫生专家给予现场指导,对验收不合格单位,下达限期整改通知书,确保年度校验工作按要求完成。



# 定向培养军士29日报志愿

47所高校定向招收3860人

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省招考院发布《关于做好2023年招收定向培养军士工作的通知》,今年我省为解放军和武警部队招收定向培养军士3860人(含女军士76人),从我省招生的高校有北京电子科技职业学院、山东交通职业学院、泰山职业技术学院等47所。

按照通知规定,报考定向培养军士的考生须2023年在我省参加普通高等学校招生全国统一考试,文化课统考成绩不低于240分,未婚,年龄不超过20周岁(2003年8月31日以后出生),志愿至少服现役满5年,其政治和身体条件按照征集义务兵的规定执行。

定向培养军士招生录取工作,纳入普通高等学校招生全国统一考试实施,执行普通类提前批专科招生录取政策。我省定向培养军士专业志愿填报时间为6月29日,考生应根据本人成绩及“定向培养军士”招生分数要求上网填报志愿(网址:https://wsbm.sdzk.cn)。

有意报考定向培养军士的考生,应在6月19日至6月28日,到户籍地或经常居住地(取得居住证满3年)县级征兵办公室报名参加政治考核。

省招考院在普通类提前批志愿报考有关高校相关专业的上线考生中,依据各院校招生计划,按考生志愿和高考成绩,区分招生院校按照男生1:3、女生1:4的比例提供参加体检考生名单。6月30日考生可通过省教育招生考试院网站(https://www.sdzk.cn)查询参加体检名单和体检须知。7月2日至5日,各市征兵办公室组织考生体检,结论及时通知考生本人。体检结论分为合格和不合格,其中合格包括水面舰艇合格和陆勤合格。

进入录取流程后,省教育招生考试院依据名单,根据考生志愿分性别按院校招生计划1:1.2的比例从高分到低分向招生院校投档,同分考生全部投档,由高校根据考生体检结论和专业对体检标准的要求择优录取,按规定发放录取通知书。标注水面舰艇合格的专业只录取水面舰艇合格的考生,其他专业录取水面舰艇合格或陆勤合格考生。同等条件下,中共党员、优秀学生干部、军人子女、英模烈士子女优先录取。提前批第1次志愿录取结束后,招生院校仍有缺额计划的,体检、政治考核合格且未被录取的考生可根据体检

结论和院校专业要求在提前批第2次志愿填报时继续填报,投档办法与第1次志愿相同。

定向培养军士采用联合培养方式,学制3年,毕业后取得大专学历。前2.5学年由定向培养高校负责培养,招收部队应当协助做好专业课教学工作;后0.5学年组织入伍实习,包括入伍训练和岗前培训,由招收部队负责。

定向培养军士对象完成规定课程、修满规定学分,由定向培养高校所在地的县级以上征兵办会同招收部队结合上半年义务兵征集组织体格检查和政治考核;符合服役条件的办理入伍手续,入伍时间为毕业当年3月1日。

定向培养军士入伍实习结束后,由所在部队按照招收军士首次授予军士军衔(含警衔,下同)级别有关规定,授予军士军衔,军衔时间自毕业当年9月1日起算。

定向培养军士批准入伍后至首次授予军衔期间,按照第一年度义务兵标准

## 报考军校注意啦

### 6月24日起政治考核

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)日前,山东省教育招生考试院发布的《关于规范2023年军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作的通知》,省内户籍考生6月24日起政治考核。按照规定,考核对象为参加当年普通高等学校招生全国统一考试并意愿报考军队院校的山东省普通高中应届、往届毕业生(以下简称“考生”)。

本省户籍考生政治考核开始时间为2023年6月24日9时,截止时间为2023年6月30日12时,外省户籍考生政治考核时间为2023年6月15日9时至2023年6月30日12时止(考核流程时间相应提前)。凡意愿报考军队院校的考生(含填报第1次志愿和第2次志愿考生)须在此时间内完成政审,逾期不再组织。

按照考核流程,6月24日-26日,填写政治考核表格;6月27日-29日,组织实施政治考核;6月30日,反馈政治考核情况。考生应及时按照考核流程规划报考事宜。

**天津中考**

# 拔除气切套管,长者重获新“声”

烟台城发愉悦医养中心由市属国企烟台轨道交通集团和烟台毓璜顶医院合作设立,主要为自理、失能和半失能长者提供生活照料、长期护理、医疗康复、文化养老和临终关怀等服务。

近日,烟台城发愉悦医养中心成功呵护一例气管切开术后拔管的呼吸重症病例。

林奶奶,88岁,因新型冠状病毒肺炎(危重型)入毓璜顶医院,后行气管切开术。长者病情稳定后转院至烟台城发愉悦医养中心进行气管插管后续的康复与

护理。入中心后,院内医师、康复师评估了林奶奶当前的肺部、气道综合情况,与吞咽治疗师结合长者目前吞咽功能,共同制定了系列拔除气切管的护理方案。其中包括呼吸肌群功能训练、24小时气道管理,调整呼吸模式,增加呼吸深度,恢复至正常呼吸频率,吞咽刺激训练,低频电刺激、鼻饲饮食更改为间歇性食管插管进食。同时,护理班组结合奶奶的情况,制定了个性化照护方案,将奶奶安排在温湿度适宜的房间,采取合适的体位并经常翻转,行

防感染、防呼吸困难、防脱管及并发症护理。

经过两个多月的精心康护治疗,林奶奶各方面功能都有了很大改善,现已拔除气切管与鼻饲管,恢复了言语功能,能与人简单交流,吞咽障碍也有很大改善,又可以自己吃香喷喷的饭菜了。长者恢复了往日的精神矍铄,子女们也感到十分欣喜与宽慰。

城发愉悦医养中心地址:芝罘区环山路东口隧道东临(环山路10号)

电话:0535-3246699



## 2023年继续教育开始啦

截至12月31日,“学时银行”应累计不少于90学时

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 于荟)记者昨日从市人社局获悉,即日起我市启动2023年度专业技术人员继续教育工作。年度需累计不少于90学时,学习情况会以数据形式计入个人“学时银行”进行规范管理。

今年全市各类专业技术人员均应按規定参加继续教育,每年累计不少于90学时,公需科目不少于30学时,专业科目不少于60学时。2023年度各类继续教育学习时间截至2023年12月31日。专业科目学时可分为培训进修类、自学类、折算类等其他方式取得学时的,需填写《专业技术人员继续教育情况登记表》,经单位审核盖章后,连同相关佐证材料一并上传至“继续教育平台”。

2023年我市公需科目重点围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想”“党的二十大精神”“黄河流域生态保护和高质量发展”,“专业技术人员职业道德和能力建设”开展专题系列课程的学习;自主选择数字技术、知识产权、网络安全、应急管理、医养健康、人才国际化、科学精神培育、团队合作建设、人文素养等方面

## 两种海外特药纳入保障范围

### 烟台市民健康保助力参保人告别用药困境

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)记者昨日获悉,烟台市民健康保新增两种海外特药,让广大参保人无需远赴海外,在海南乐城先行区就能享受国际最前沿的药物及治疗技术。

海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区是我国药械进口特许政策尺度最宽松的地区,在乐城先行区,允许使用国际最前沿、未在国内上市的新药品、新器械。为广大参保人提供用药便利、告别用药困境。

新增的两款药品分别是芦比替定和普拉替尼。芦比替定用于治疗在含铂类化疗过程中或化疗后出现疾病进展的转移性小细胞肺癌(SCLC)成人患者。普拉替尼本次纳入烟台市民健康保乐城特药保障责任的适应症为“转移性

人兽共患、潜伏期可达21天

### 市疾控中心:避免和罹患猴痘的人密切接触

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 王朝霞 曾颖雪)近日,北京市发现两例猴痘病例,为境外输入人员及其关联病例,疫情引起社会关注。目前,随着新冠病毒感染乙类乙管后入境政策的调整,猴痘等传染病疫情的输入风险加大,烟台市疾控中心发布温馨提示,建议大家积极了解猴痘知识,做好健康防护。

猴痘是由猴痘病毒引起的人兽共患病。既往猴痘主要流行于中非与西非地区,据世卫组织官网数据,2023年5月1日-5月28日,西太平洋、欧洲和美洲地区新增确诊病例分别占全球数据的50%、24%和20%。上报新增确诊病例数最多的五个国家分别是韩国、美国、澳大利亚、巴西和法国,上报新增死亡病例数最多的五个国家分别是美国、巴西、法国、俄罗斯和意大利。目前全球已有111个国家和地区发现猴痘病例。

猴痘的潜伏期通常是6-13天,最长可到21天。感染者会出现发热、头痛和淋巴结肿大等症状。随后在面部及身体其他部位出现皮疹,并逐渐发展为脓疱,持续一周左右时间,之后结痂,一旦所有结痂脱落,感染者即不再具有传染性。猴痘为自限性疾病,大部分预后良好,目前国内尚无特异性抗猴痘病毒药物,治疗主要是对症支持治疗和并发症治疗,大多数情况下,猴痘症状在2-4周内自行消失。

猴痘的预防措施主要有:避免和罹患猴痘的人密切接触,性接触,特别是男男性接触具有较高的风险,避免前往猴痘高发国家时与野生动物直接接触,不要捕捉、宰杀、生食当地动物,养成良好的卫生习惯,经常清洁和消毒,做好手卫生。此外,做好健康监测,若在国内外有可疑动物、人员或猴痘病例接触史,出现发热、头痛和淋巴结肿大等症状,随后在面部及身体其他部位出现皮疹,并逐渐发展为脓疱,或被感染动物咬伤、抓伤而感染。人与人之间主要通过密切接触传播。

## 全国大学生市场调查与分析大赛结果揭晓

### 山东工商学院捧回一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 张革)近日,由中国商业统计学会主办的“正大杯”第十三届全国大学生市场调查与分析大赛本科组总决赛在天津财经大学举行。山东工商学院获得本科组国家级一等奖1项、二等奖1项、三等奖3项、三等奖2项。在研究生组总决赛中,山东工商学院研究生团队共获得国家级三等奖2项、省级一等奖4项、二等奖3项、三等奖1项。学校获得“最佳院校组织奖”。

据悉,全国大学生市场调查与分析大赛是由教育部高等学校统计学类专业教学指导委员会指导,中国商业统计学会主办的全国性赛事,竞赛组别实现专科组、本科组和研究生组全覆盖,同时大赛升级为海峡两岸暨港澳大学生市场调查与分析大赛。今年大赛恢复线下答辩环节,校赛、省赛、国赛都采取报告通讯评审和现场答辩相结合的竞赛方式,赛事竞争更加激烈。

本届比赛自2022年10月启动,山东工商学院共有来自经济统计学、应用统计学、统计学、市场营销、金融学等多个专业共计346名学生参赛,18名老师参与比赛指导工作,共组成77支本科团队和24支研究生团队。参赛作品聚焦国家重大发展战略和区域发展重点,对社会、企业发展过程中所存在的实际问题提出可行性建议。